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Η εορτή του Αγίου Αρσενίου στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο ιστορικό κέντρο της παλαιάς πόλεως της Κέρκυρας, στον 
ιερό ναό του Παντοκράτορος, όπου από την παραμονή της 
εορτής του Αγίου Αρσενίου Κερκύρας, μετεφέρθησαν τα ιερά 
λείψανα του, από το παρεκκλήσιο του μητροπολιτικού οίκου, 
εις τον ως άνω ιερό ναό, λειτούργησε και ομίλησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος.
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Αξίζει να σημειωθεί ότι ο άγιος Αρσένιος, είναι ένας άγιος του 10ου αιώνος 
καταγόμενος από την Βηθανία της Παλαιστίνης, και αποσταλθείς από το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, Μητροπολίτης της Κέρκυρας.

Όστις ανεδείχθη άγιος της Εκκλησίας, διώκτης πνευμάτων πονηρών και παντοίων 
πειρασμών, απλανής πνευματικός οδηγός του ποιμνίου του, ακραιφνής περί την 
πίστη και θερμός προστάτης της Κέρκυρας.

Ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος στους φιλεόρτους Χριστιανούς, έλαβε αφορμή 
από το Αποστολικό ανάγνωσμα του Απ. Παύλου προς τους Κολοσσαείς, ο οποίος 
υπενθυμίζει περί του προσώπου του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, ο οποίος είναι η 
αυτοζωή, και παράλληλα είναι ο χορηγός και της δικής μας ζωής.

Αυτός λοιπόν όταν φανερωθεί στην εσχάτη ημέρα, τότε λέγει ο Απόστολος Παύλος 
ότι και όλη η ανθρωπότητα θα φανερωθεί εν δόξη.

Αλλά για να μπορέσει ο καθένας μας να ατενίσει αυτόν τον Κύριον Ιησούν, πρέπει 
να προετοιμάσει τον εαυτόν του, αποξενώνοντας την κάθε είδους αμαρτία, την 
κάθε είδους ηδονή, την ποικίλη κακία με την οποία ο πειρασμός εμβάλλει στο 
κέντρο της ζωής μας, και με την κάθε πλεονεξία και εγωισμό, από τα οποία 
προκαλείται η οργή του Θεού σε όλους εκείνους οι οποίοι δεν θέλουν να 



συμπορευτούν, και να ζήσουμε το θέλημα του Θεού και τις εντολές Του.

Ο Άγιος Αρσένιος ως απλανής πνευματικός οδηγός, οδήγησε σ’ αυτόν ακριβώς τον 
δρόμο, τον οποίο ο Απόστολος Παύλος μας υπογραμμίζει σήμερα στη Θεία 
Λειτουργία. Ο Άγιος Αρσένιος διέλυσε τις παγίδες του διαβόλου τις οποίες στήνει 
προκειμένου να παγιδεύσει τους ανθρώπους, για να μην έχουν την δυνατότητα να 
ατενίσουν την δόξα του Θεού.

Το ότι ο Απόστολος Παύλος μας λέγει ότι όταν ο Χριστός φανερωθεί, σημαίνει ότι 
ο Χριστός καθημερινά φανερώνεται και αποκαλύπτεται στη ζωή μας, σε εκείνον ο 
οποίος τον αναζητεί, τον ποθεί, και αγωνίζεται να βιώσει την δόξα Του.

Οι Πατέρες της Εκκλησίας μας όπως ο άγιος Αρσένιος, ο οποίος υπήρξε εκ των 
μεγάλων Πατέρων της Εκκλησίας μας, είχαν την θείαν έλλαμψιν, ακριβώς του 
θεϊκού φωτός, το οποίο εκπηγάζει από την φανέρωση του Χριστού στη ζωή του 
καθενός μας.

Εάν σήμερα ζούμε το πνευματικό σκότος στη ζωή μας, αυτό συμβαίνει διότι ενώ ο 
Θεός μας δημιούργησε και μας χάρισε την ζωή, ο «ἄνθρωπος ἐν τιμῇ ὢν οὐ 
συνῆκε, παρασυνεβλήθη τοῖς κτήνεσι τοῖς ἀνοήτοις καὶ ὡμοιώθη αὐτοῖς».Με 
αποτέλεσμα η ζωή του σύγχρονου ανθρώπου, να είναι βοσκηματώδης.

Το ζητούμενον είναι η παραγγελία του Αποστόλου Παύλου, που μας λέγει να 
απεκδυθούμε τον παλαιόν άνθρωπον και να ενδυθούμε τον νέον, τον 
ανακαινούμενον εις επίγνωσιν του κατ’ εικόνα κτίσαντος μας Θεού.

Σ αυτή λοιπόν την απέκδυσιν του αμαρτωλού ανθρώπου, και την ένδυση του νέου 
για να ζήσουμε τη φανέρωση του Χριστού στη ζωή μας, ας βάλουμε τον 
πνευματικό πατέρα μας και προστάτην της Κέρκυρας μας, άγιον Αρσένιον.

Οι Άγιοι είναι εκείνοι οι οποίοι με τη ζωή τους, με τους λόγους τους και με το 
βίωμα τους, μπορούν να μας οδηγήσουν στη λύτρωση και τη σωτηρία. Μπορούν να 
μας οδηγήσουν έτσι ώστε να ζήσουμε την φανέρωση του Χριστού.



Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στους ανθρώπους, παροτρύνοντας τους 
στον αγώνα τον πνευματικό που καλούμαστε να κάνουμε στη ζωή μας, να έχουμε 
βοηθό τον δικό μας άγιο, τον δικό μας προστάτη, τον δικό μας μεσίτη, τον άγιο 
Αρσένιο, Μητροπολίτη Κερκύρας.








